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2022-06-03 Quarto Compitino Analisi 2

Lindirizzo email della persona che ha risposto (claudio.saccon@unipi.it) € stato registrato quando hai
inviato questo modulo.

Istruzioni di compilazione: Si usi:
2
- lo slash per indicare la linea di frazione: 2 /3 per g;

- il carattere ~ per indicare la potenza: 2" 3 per 2%

- le combinazioni >= per il maggiore o eguale > e <= per il minore o eguale <: 1<=2 per 1 < 2;

- il carattere _ per indicare ’indice: a_n per a;;

- sqrt (preferibile) oppure ~ (1/2) per indicare la radice, dunque sqrt (2) oppure 2~ (1/2) per /2;

- exp (preferibile) oppure e~ per indicare 1’esponenziale, dunque exp (2) oppure e” (2) per e;

- P1i per;

- le parentesi per dirimere tutti i casi di ordine tra le operazioni, per esempio ( (1+x) /2) "~ ((x+y) / (x=y));
- le parentesi anche per indicare punti e vettori, come in (1,2, 3);

- per indicare una sommatoria o una serie come » .~ @y si pud usare SUM (n=0, infinito)a.n

La somma dei punteggi degli esercizi fa 40.

ATTENZIONE ALLA SCADENZA DEL TEMPO (1 ora e 15 minuti)

Cognome

claudio

Nome

saccon

Matricola

123456

https://docs.google.com/forms/d/1bIS9YdQCwmracqghM63PhDpqcpP7fekds_QQU3HihdbE/edit#response=ACYDBNhO3nOLFT_YiK... 1/6
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Spazio per eventuali commmenti/segnalazioni

. Si considerino il dominio D C R3 e il campo f : D — R3 definiti da:
D= {(z,y,2) €R*:2® + 5+ 22 < 25,5% + 2* > 9}

= .';:f—kyj‘—kzlz
T, Y, z2) = ———————
flz,y, 2) -

Si considerino inoltre i tre sottoinsiemi di R® definiti da:

S::{(:ﬂ,y,z) e R3: —4<:1:<4,:1;2+y2+22:25}
L= {(z,y.2) eR3: —4<:L'<4.,y2—|—22=9}
C .= {(.’J;,y,z) eRY:z=+4,y% + 22 :9}

Diamo per buono che 9D = S U L U C'. Indichiamo inoltre con #( P) la normale unitaria uscente da D, definita
per P € O D (frontiera regolare di D).

1 punto

I. Si quale delle seguenti espressioni corrisponde alla frontiera regolare di )

(a)y 5
by LuC
ic)y 5L
(dysurLuc

ie) nessuna delle precedenti

(a)
(b)
® ©
(d)
(e)
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2. Si seriva ©(4, 3, 0) oppure si scriva “non esiste”.

non esiste

2 punti

3. Si scriva (1, /5, —2) oppure si scriva “non esiste”.

(0,-sqrt(5)/3,2/3)

2 punti

4, Date le due curve (chinse) vy, 2 ¢ [0, 27| — =7 definite da

1(%) : —4i=3 -:"-:J:*I:.f::_j‘-l- 3 .Hi]lf‘."_\]kj . ~all) 443 cos(l ]j‘— :j:w'iu::!’::l{‘

si dica quale tra le seguenti coppia di curve descrive (1) coerentemente con # (ricordiamo che se ~ & una
curva  indica la curva ~ percorsa in verso opposto),
(a) 71 e o
(b) 71 e 7a;
(c) 71 e Fo;
(d) 71 e 2
(&) nessuna delle precedenti.

(a)
® )
(c)

(d)
(e)
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1 punto

5. 51 dica se f & irrotazionale,

si P v 981 . Z]e
Cy6a)¥ N 2omo

%)
® No 3 Motrse
_g,gi = 0
X
1 punto
6. Si dica se [ & solenoidale.
Si
@ No
7 punti
7. 51 caleoli 1l flusso o
O(f L) = // fvda
r
-16Pi
6 punti

8. 51 caleoli il flusso

cp{ml.ﬁ L.i) = /} rob [+ & de

I
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. Consideriamo il sistema di equazioni differenziali:

=2z —z— 4t

Y =—x—2y+T7z—5t (Sys)

a2 %

o0 o]

B(t) :== [:ii:]

| -3t]

3 punti

1. La matrice di Jordan di 4 ha:
(A} un solo blocco di Jordan:
(B} due blocchi di Jordan;
(C) tre blocchi di Jordan;

(») PR o s e
@ (B) ml-vu‘()m: ‘>v|"-71 ‘>\'\'7 "'2

con WA(N)=1 (= Wg /)a\)

©) e Moo (AM) Qo dimawdion, 4
g (W — A41 =9 = mume
=1 [ A4t=2 s e )
6 punti

2. 5i trovi una soluzione di (Sys) della forma:

sty =at+h yli=ct+d z(l)=ei+f
con i, b, e, e, . da determinare in F {eventualmente si risponda “non esiste™).
x(t)=2+3t

y(t)=1+3t
z(t)=1+2t
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9 punti

3. Sitrovi LA soluzione Y (1) di (Sys) verificante la condizione iniziale =(0) = 0, (0} = 0, z{(0) = 0.

Suggerimento : Si cerchi Y della forma ¥V = ¥j + Y con Y} soluzione del sistema omogeneo.

x(t)=2+3t-(t+2)exp(t)
y(t)=1+3t-(2t+1)exp(t)
z(t)=1+2t-(t+1)exp(t)

Questo modulo & stato creato all'interno di Universita di Pisa.

Google Moduli
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